

“江苏金湖过期疫苗”33人被问责

省级专家组对145名涉事儿童开展医学观察、体检和补种

近日，江苏省对金湖县黎城卫生院过期疫苗事件进行了彻查。经调查确认，这起事件是因当地政府主体责任落实不到位、主管部门监管不力、接种单位管理混乱、工作人员违规操作造成的一起严重责任事故。

事件发生后，党中央、国务院和江苏省委、省政府高度重视，省委常委、省政府专题会议对调查处置工作及时进行研究部署，省政府建立工作专班，并派专项工作组进驻金湖，查明情况、指导处置、督促整改。坚持把儿童健康放在首位，组织省级专家组对145名已接种过期疫苗的儿童全面开展医学观察、进行

体检、安排补种，未发现与疫苗直接相关的异常健康情况。在省市专家组现场指导下，对黎城卫生院预防接种门诊进行全面整顿，目前该院已重新开诊，现场秩序良好。

这起事件的相关责任单位和33名责任人被严肃问责。其中，淮安市副市长顾坤、市卫生健康委主任孙邦贵受到政务警告处分；市卫生健康委副主任吴云生受到政务记过处分；金湖县委书记张志勇、县长徐亚平受到党内严重警告处分，副县长高昌萍受到政务降级处分；淮安市、金湖县卫生健康行政部门和疾控、卫生监督等机构相关负责人分别受到相应党纪政务处分；金湖

县医院集团发展中心主任、黎城卫生院院长汪泓涉嫌职务犯罪，目前采取留置措施；黎城卫生院原副院长刘志兵等6名直接涉事人员分别受到开除党籍、开除公职处分，刘志兵等2人已经移送司法机关，依法追究法律责任。

根据江苏省委、省政府的决定，责成金湖县政府向省政府、淮安市政府作出深刻检查，责成淮安市政府、省卫生健康委向省政府作出深刻检查。针对此次过期疫苗事件暴露出的问题，江苏省委、省政府要求各地各有关部门深刻汲取教训、举一反三、全面排查，彻底消除各类隐患。 据央视新闻

【事件回顾】

2019年1月7日，江苏金湖县黎城卫生院发生了一起口服过期疫苗事件。通过对接种儿童家长的逐一电话排查、上门巡查，初步确定全县145名儿童接种了过期脊灰疫苗（俗称糖丸）。

经调查，该疫苗厂家为北京北生研生物制品有限公司，批号为201612158，有效期为2018年12月11日。

该批次疫苗系2017年5月9日由市疾控中心配送至金湖县疾控中心，金湖县疾控中心于

2017年5月18日冷链配送至黎城卫生院，疫苗相关资料齐全。2018年12月12日至2019年1月7日，黎城卫生院已使用过期脊灰疫苗21支（一支可服用6-7名儿童），剩余69支未使用，已封存。

1月11日晚，江苏省金湖县委、县政府通报，由于相关部门管理混乱、相关人员玩忽职守，造成当地145名儿童接种了过期脊灰疫苗，对金湖县副县长高昌萍等17名责任人进行问责。

最高法 涉“一带一路”建设指导性案例今发布

本报北京今日电（见习记者潘子璇）最高法今天上午举行新闻发布会，发布第21批共6件指导性案例，均为涉“一带一路”建设案例。

这6件指导性案例主要涉及国际货物买卖合同纠纷、海上货物运输合同纠纷、保函欺诈纠纷、海难救助合同纠纷、信用证开证纠纷、申请设立海事赔偿责任限制基金纠纷等，专业领域覆盖范围大、专业化程度高，立足于涉“一带一路”建设的涉外商事海事审判工作中指导需求较强的审判领域，积极回应类似案件中反复出现但仍有争议的法律问题或者新类型案件的裁判规则，努力探索涉“一带一路”建设中涉外商事海事新型、疑难、复杂案件的裁判标准和司法导向，为“一带一路”建设提供了坚实的司法服务和保障，有利于不断增强中国对国际商事规则的话语权，提高中国司法的国际地位。

最高法研究室副主任郭锋介绍，案例指导制度的根本目的是统一法律适用，实现类案同判。指导性案例通过总结审判经验，统一裁判标准、提高审判质效，使抽象的法律规则和概念更明确、更具操作性，不但起到正确解释和适用法律的作用，而且最终实现公正司法。案例指导制度的良好运行，能够培养法官正确的法律思维模式和方法，同时对法官自由裁量权依法予以必要的规范和限制。

最高法第一批指导性案例于2011年12月发布，至今已发布21批共112件指导性案例。其中民事、执行案例67个，刑事案件22个，行政及国家赔偿案例23个。

最高法第一批指导性案例于2011年12月发布，至今已发布21批共112件指导性案例。其中民事、执行案例67个，刑事案件22个，行政及国家赔偿案例23个。



坚贞不屈的女区长 王光



王光像（资料照片） 新华社发

王光，1920年出生在山西运城一个贫苦家庭，从小便被卖到地主家做丫头，因不堪屈辱而逃离虎口。后被一家好心人收养为养女，并有了读书的机会，先后就读于运城女师附小和运城中学，接受进步思想。

全面抗战爆发后，王光积极投身抗日救亡运动，散发传单，书写标语，自编自演文艺节目，进行抗日宣传，经常出现在抗日游行队伍的前列。

在革命工作中，王光经过锻炼和学习，并受战友马保珍、浦安修等革命青年的影响，抗日信念更加坚定，并于1939年加入中国共产党。开始她负责罗村、翟村一带的妇女救亡工作，鼓励她们冲破封建家庭观念的束缚、参加抗日，使这一带的妇女救亡工作开展得轰轰烈烈。王光也被妇女们亲切地称为“革命的大姐姐”。

由于她的出色工作，1941年党组织派她到冀县（今山西泽县）担任一区区区长、区委书记等



井下车辆事故现场

新华社发

井下运人车辆失控撞上巷道

内蒙古锡林郭勒盟“2·23”重大事故已致21人遇难

综合新华社呼和浩特2月24日电（记者任军川 刘懿德）记者从24日早晨召开的内蒙古自治区锡林郭勒盟“2·23”重大事故新闻发布会上获悉，此次事故死亡人数已增至21人。内蒙古自治区已成立调查组，着手开展事故调查，将彻查有关方面的责任；对事故中的伤者正在进行全力救治。

锡林郭勒盟盟委副书记、盟长霍照良介绍，23日上午8时20分许，西乌珠穆沁旗银漫矿业有限公司通勤车往井下运送工人，车辆失控，撞上辅助斜坡巷道，造成重大运输安全事故。截至目前，事故已造成21人死亡，其中新增1人为24日凌晨3时19分去世，29名受伤者正在医院接受救治。内蒙古自治区已成立由政府常务副主席任组长的“2·23”事故调查组，将尽快查明事故原因和责任，不放过任何一个环节、任何一个细节，彻查有关方面的责任。根据事故调查结果，依法依规对相关责任人做出处理，同时，还将通过媒体及时向社会公布调查结果。

据悉，所有受伤人员已在锡林郭勒盟医院、锡林郭勒盟盟医院安排救治。两家接诊医院迅速启动重大事故灾难紧急医疗救援应急预案，调集专家开展会诊和救治，对每一位伤员逐一制定治疗方案，实行一名伤员一医一护精准治疗。

霍照良说，已对每一位遇难者家属建立一对一沟通工作小组，疏导情绪，“将及时向家属通报有关情况，与家属真诚沟通，妥善处置。”

13小时，10万毫升！

锡林浩特市民无偿献血助力伤员救治



锡林郭勒边境管理支队民警在献血

新华社发

据新华社呼和浩特2月24日电（记者刘懿德）记者从内蒙古自治区锡林郭勒盟中心血站获悉，经过24日当天13个小时的连续采血工作，锡林浩特市共有355人成功献血，献血总量逾10万毫升，能够满足“2·23”重大事故伤员救治用血的需要。

事故发生后，由于救治伤员导致用血量大增，锡林郭勒盟中心血站库存已低于血站警戒线，23日深夜，该中心对外发布了号召广大

市民献血的消息。24日一早，锡林郭勒盟中心血站的2个献血点门前就排起了长队，广大市民冒着零下十多摄氏度的严寒，前来为事故伤员献血。

锡林郭勒盟中心血站献血服务科科长孙玉宝介绍，24日他们从上午8时采血到晚上9时，连续13个小时共有355人成功献血，献血总量达101700毫升。他说：“市民们的无偿献血已经足够救治伤员使用。”